MISURE MECCANICHE E TERMICHE
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Esercitazione n.2   (08.10.19)

1) Determinare la sensibilità di un termometro a mercurio (termometro a bulbo), nel caso di volume del bulbo pari a 110 mm3, sezione del capillare pari a 0.02 mm2; per il mercurio si assuma un coefficiente di dilatazione cubica pari a 0.18.10-3 °C-1. Verificare che un incremento della sensibilità va a scapito delle altre proprietà metrologiche.

2) Un tubo di Pitot è collegato a un manometro differenziale in grado di apprezzare p di 1 mm H20; utilizzando il tubo di Pitot per rilevare la velocità di una corrente d’aria, qual è il limite inferiore al campo di misura del dispositivo?. Ci sono limiti superiori al campo?

3) Un dinamometro a molla (campo 1000N), è affetto da un errore di lettura di 10N, da un errore di isteresi di 15 N, da un errore di taratura di 10N. Qual è l’errore che si commette con lo strumento? Qual è la sua classe di precisione? 

4) 5 misure del diametro di un tondo forniscono i seguenti valori: 20,1 mm; 19,7 mm; 20,0 mm; 19,5 mm; 19,7 mm. Che misura si assume per il diametro; che errore si attribuisce a tale misura?

5) Due blocchi di una catena di misura elettrica sono così caratterizzati: il blocco a monte ha un’impedenza d’uscita di 100 k, quello a valle ha un’impedenza di ingresso di 20 M. Calcolare l’errore di inserzione.

